

国内

我国推出24项
专技人才管理服务改革试点

人社部近日印发《关于开展专业技术人员管理服务改革试点工作的通知》，提出利用2年时间，开展博士后工作、职称和职业资格、继续教育、专家工作、留学人员回国、综合服务及其他工作等6个方面24项专业技术人员管理服务改革工作试点。

在继续教育工作方面，提出规范优化专业技术人员继续教育基地建设、探索“人工智能+继续教育”应用场景新范式等4项改革试点任务。

据新华网

教育部：幼儿园一年关掉2万所



图据上观新闻

近日，记者从教育部获悉，《2024年全国教育事业发展统计公报》发布。公报显示，2024年，全国共有各级各类学校47.00万所，延续了2023年以来的万余所降幅。

在学前教育领域，少子化的冲击正持续显现。公报显示，2024年全国共有幼儿园25.33万所。相较2023年统计公报中27.44万所幼儿园、4092.98万的在园幼儿数，2024年全国幼儿园数量同比减少了2万多所，在园儿童数量减少了500多万。

据《大河报》

两部门紧急预拨4000万元
中央自然灾害救灾资金

记者15日从财政部了解到，针对今年第1号台风“蝴蝶”及其暴雨洪涝灾害，财政部、应急管理部近日紧急预拨4000万元中央自然灾害救灾资金，支持海南、广东、广西等省（区）做好防汛防风应急抢险救灾工作，用于转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查和应急整治等，最大程度减轻灾害影响，保障人民群众生命财产安全。

据新华社

国际

美国阅兵式当天
多地爆发大规模示威游行

美国联邦政府14日在华盛顿特区举行阅兵式，纪念美国陆军建军250周年。同一天，全美多地爆发约2000场反对特朗普政府移民、卫生、教育等方面政策的示威游行活动，活动名为“不要国王”。数百万人参加，游行高喊“没有法治就没有和平”“关闭美国移民与海关执法局”等口号。

美国媒体说，抗议之所以选择14日进行，是为同阅兵式形成对立之势，但抗议者并未在华盛顿特区组织相关活动。特朗普此前表示，在阅兵式期间发生任何抗议活动，都将面临强力镇压。

据新华社

俄罗斯从伊朗撤侨

据参考消息援引法新社6月15日报道，在以色列袭击了伊朗、随后伊朗对以色列实施了轰炸之后，俄罗斯于15日宣布从伊朗撤出部分公民，并暂停其驻德黑兰大使馆领事部门的运作。

俄罗斯大使馆在“电报”软件上指出：“鉴于目前局势，大使馆领事服务暂停。领事服务恢复时间将另行通知。”

据中新网

柬埔寨警告
禁止泰国农产品入境

柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森16日发表声明说，如果24小时内泰国军方仍未恢复柬泰边境正常通行，柬埔寨将从17日起全面禁止泰国农产品入境。

洪森在柬埔寨国家电视台直播的讲话中表示，他和首相洪玛奈分别与泰国总理佩通坦通话，向泰方明确提出24小时期限，要求泰方立即恢复边境口岸正常通行，否则柬方将采取反制措施。

洪森指责泰国军方单方面率先关闭口岸。他说，柬方只是被迫应对，恢复正常通关应由泰国军方先行启动。

据新华社

一句话新闻

农业农村部农情调度显示，目前全国夏播粮食进度已过半，播种进度快于常年，截至6月13日18时，全国已夏播粮食2.7亿亩。

据央视网

6月15日，2025年亚洲体操锦标赛在韩国堤川落下帷幕，本次亚锦赛，中国体操队以5金3银4铜的成绩收官。

据人民网

6月16日至18日傍晚，橙红色的火星靠近蓝白色的轩辕十四，一同现身于西方天空，其中，17日傍晚二者相距最近，我国感兴趣的公众可尝试观测这幕“星星相吸”。

据新华网

记者15日从中核集团了解到，经秦山核电“和福一号”辐照过后的钷-90玻璃微球顺利出堆并通过相关检测，标志着我国成功掌握商用堆生产钷-90的技术，可实现批量化生产。

据央视新闻

6月15日，中国亚太新时代青年国际合作委员会挂牌揭牌仪式在北京举行，标志着新的青年国际合作机构正式启航。

据新华网

海关总署15日发布数据显示，今年前5月，我国对中亚五国进出口2864.2亿元，同比增长10.4%，规模创历史同期新高。

据《人民日报》

据哥本哈根消息，法国总统马克龙15日访问丹麦自治领地格陵兰岛，重申法国与欧盟对丹麦和格陵兰岛的支持，并表示美国企图“接管”格陵兰岛是错误的。

据新华网